
RG.0002.4.2011 

Protokół nr IV/2011 

z sesji Rady Gminy Kwilcz 

odbytej dnia 01 lutego 2011r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy Kwilcz 

 

Przewodniczący Rady Grzegorz Korpik o godz. 13°° otworzył IV sesję Rady Gminy Kwilcz, 

powitał Wójta p. Stanisława Mannka, Sekretarza Gminy p. Olgierda Klawe, Skarbnika Gminy 

p. Wandę Cyroń, radcę prawnego p. Annę Michnikowską, dyrektorów i kierowników 

jednostek organizacyjnych, panie i panów sołtysów, panie i panów radnych, Prezesa Związku 

Nauczycielstwa Polskiego Zespołu Szkół w Kwilczu, Przewodniczącego Rady Rodziców 

Zespołu Szkół w Kwilczu. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1,2,3 do niniejszego protokołu.   

Przewodniczący stwierdził prawomocność sesji, na ustawowy skład rady wynoszący 15 

radnych, w sesji uczestniczy wg listy obecności 13 radnych. Zatem Rada jest władna do 

podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków zgodnie z art. 14 ustawy o samorządzie 

gminnym. 

Nieobecnych 2 radnych: 

- Halasz Dariusz, 

- Klapczyński Łukasz. 

Następnie przewodniczący poinformował, że protokół z poprzedniej sesji został sprawdzony i 

podpisany przez prowadzącą i sprawdzającą radną Annę Dziubę zapytał czy radni wnoszą 

uwagi do protokołu. 

Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, iż protokół z III sesji został przyjęty przez 

aklamację. 

Na sprawdzającego protokół dzisiejszych obrad wyznaczono radną Mirosławę Konieczną z 

powodu nieobecności radnego Dariusza Halasza . 

Przewodniczący Rady zawnioskował o zmianę porządku obrad o następujące punkty: 

 - uchwałę  w sprawie : warunków i trybu finansowania zadania własnego Gminy Kwilcz w 

zakresie rozwoju sportu; 

 - projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr XXX/214/2009 RG w Kwilczu z dnia 25 

września 2009r.  – dotyczącej wyznaczenia do reprezentacji Gminy Kwilcz w stowarzyszeniu 

Lokalny Grupa Rybacka pod nazwa „Obra- Warta” Pana Wójta Stanisława Mannka. 

- projekt uchwały w sprawie sposobu ustalania cen i opłat za usługi komunalne o charakterze 

użyteczności publicznej oraz za korzystanie z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej i 

powierzania Wójtowi Gminy Kwilcz uprawnienia do stanowienia o ich wysokości. 

oraz zaproponował aby przesunąć uchwałę w sprawie: uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej  Gminy Kwilcz na lata 2011-2020  poza uchwały nie dotyczące budżetu Gminy 

Kwilcz. 

Radni jednogłośnie przyjęli zaproponowaną zmianę. 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej 

sesji, wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 

2. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej. 

3. Informacja przewodniczącego rady z prac pomiędzy sesjami. 



4. Interpelacje i zapytania. 

5. Podjęcie uchwał  w sprawie: 

a) zmiany uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z 

upływem roku budżetowego 2010. 

b) trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu interdyscyplinarnego 

oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania; 

c) wyrażenie zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2012 środków 

stanowiących fundusz sołecki; 

d) zmiany uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowych planów 

zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Kwilcz; 

e) przyjęcie planów pracy komisji stałych rady na rok 2011; 

f) warunki i tryb finansowania zadania własnego Gminy Kwilcz w zakresie sportu; 

g) zmiany uchwały Nr XXX/214/2009 RG w Kwilczu z dnia 25 września 2009r.   

h) sposobu ustalania cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności 

publicznej oraz za korzystanie z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej i powierzania 

Wójtowi Gminy Kwilcz uprawnienia do stanowienia o ich wysokości. 

i) uchwalenie wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kwilcz na lata 2011-2020 

1. Uchwalenie budżetu gminy na 2011 rok: 

 przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem 

 odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej i 

o prognozie długu 

 odczytanie opinii Komisji Rady Gminy 

 dyskusja nad wniesionym projektem 

 głosowanie nad autopoprawkami do budżetu wniesionymi przez Wójta Gminy Kwilcz 

 głosowanie nad projektem ( uchwała w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2011 

rok) 

2. Wolne głosy i wnioski. 

3. Zakończenie obrad. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że radni jednogłośnie przyjęli zmieniony po poprawkach 

porządek obrad i  przystąpiono do jego realizacji. 

 

ad.2   

Wójta p. Stanisław Mannek odczytał sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu 

 

ad.3 

Przewodniczący Rady przedstawił swoją informację z prac pomiędzy sesjami. 

Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 

ad 4.Interpelacje i zapytania 

- Pan radny Sus zapytał o szczegóły spotkania z Panem Damianem Bernaciakiem 

Pan Wójt poinformował, że było to spotkanie typowo robocze dotyczące tego, że firma Eco-

Power będzie potrzebowała do uzyskania pozwolenia na przyłącze energetyczne naszych 

decyzji dotyczących uzyskania zgody na zajęcie pasa drogowego i prosił o sprawne 

wydawanie tych pozwoleń. 



  - Pan radny Lehmann zapytał czego dotyczyły zarządzenia wymienione w punktach 7 i 10 

sprawozdania Wójta. 

Pan wójt poinformował, że punkty te dotyczył zmian osobowych komisji przetargowych w 

obu przypadkach w miejsce Pana Wojciecha Rabskiego weszła Pani Anna Nowicka. 

 

Na obrady doszedł radny Halasz, obecnych 14 radnych. 

  

- Głos zabrał Pan Przewodniczący Rady  z zapytaniem , czy w zarządzeniach dotyczących 

ustalenia wynagrodzenia dla osób wykonujących zadania przyjęte w Gminnym Programie 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, Przemocy dla Gminy Kwilcz na 

2011rok oraz  w sprawie wysokości ekwiwalentu dla kierowców samochodów pożarniczych 

Ochotniczych Straży Pożarnych zostały uwzględnione jakieś podwyżki?. 

Odpowiedzi udzielił Pan Wójt informując, że w przypadku Komisji wyżej wymienionych 

podwyżek nie było a kierowcy samochodów pożarniczych otrzymali podwyżki w kwocie 

50,00 złotych. 

   

 -  Pan Przewodniczący Rady Rodziców Zespołu Szkół w Kwilczu zapytał o spotkanie z 

Panem Posłem Jakubem Rutnickim, czy chce nam pomóc w realizacji projektu „Orlik”? 

Pan Wójt pokrótce przedstawił przebieg rozmowy z Panem Posłem Rutnickim w kwestii 

pomocy przy projekcie „Orlik” informując, że Pan Poseł chce nam udzielić pomocy w tej 

kwestii. 

 

- Pan radny Lehmann zapytał dlaczego ilość przedstawicieli na obchodach rocznicy 

Powstania Wielkopolskiego w Kamionnie była taka mała, dlaczego nie było dzieci ze szkoły, 

sztandarów?   

Pan Wójt poinformował, że przedstawiciele Gminy otrzymali zaproszenie i uczestniczyli w 

tych obchodach a jak poinformowała Pani dyrektora Małgorzata Wrembel szkoły nie zostały 

zaproszone. 

  

ad 5. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmiany uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z 

upływem roku budżetowego 2010. 

Zmiana tej uchwały dotyczy błędnego zaklasyfikowania wydatków. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący poddał pod głosowanie przedstawiony 

projekt.   

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr IV/17/11 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.  

 

b) trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu 

interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania; 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący poddał pod głosowanie przedstawiony projekt.   

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 



Uchwała nr IV/18/11 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.  

 

c) wyrażenie zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2012 środków 

stanowiących fundusz sołecki; 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący poddał pod głosowanie przedstawiony projekt.   

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr IV/19/11 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.  

 

d) zmiany uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowych planów 

zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Kwilcz; 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący poddał pod głosowanie przedstawiony projekt.   

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr IV/20/11 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.  

 

e) przyjęcie planów pracy komisji stałych rady na rok 2011; 

Przyjęciu będzie podlegał plan pracy Komisji finansowo-gospodarczej i Komisji samorządowo – 

oświatowej. 

Pan Przewodniczący poinformował, że na następnej sesji zostanie podjęty plan pracy Komisji 

rewizyjnej oraz plan pracy Rady.   

Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący poddał pod głosowanie przedstawiony projekt.   

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr IV/21/11 stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.  

 

f) warunki i tryb finansowania zadania własnego Gminy Kwilcz w zakresie 

sportu; 

Pan radny Sus zaproponował inne zapisy w przedmiotowej uchwale: 

 - w § 2 ust.1 pkt 1 dopisać słowa „ które mają siedzibę i prowadzą działalność na terenie 

gminy Kwilcz „ 

- w § 2 ust. 3 pkt 1 zmienić zapis na „ prowadzenie szkolenia sportowego w ramach danego 

klubu”; pkt 3 usunąć, w konsekwencji czego pkt 4 będzie pkt 3 a pkt 5 będzie pkt 4. 

Pan radny Sus zaproponował również aby dodać do przedmiotowej uchwały zapis  

„utrzymanie, remont lub modernizację bazy sportowej danego klubu „  oraz aby w § 2 ust. 3 

pkt 4 dodać zapis „organizacji letnich  lub zimowych obozów sportowych dla dzieci i 

młodzieży” 
Pani Anna Michnikowska  - wyjaśniła, że zapis „utrzymanie, remont lub modernizację bazy 

sportowej danego klubu „§ 5 pkt 5 istnieje zapis „podniesienie jakości i atrakcyjności 

infrastruktury sportowej” który dotyczy właśnie między innymi remontów i modernizacji 

bazy sportowej. 
Pani Michnikowska zaproponowała również aby w § 2 ust. 3 pkt 4 nie dodawać zapisu              

„organizacji letnich  lub zimowych obozów sportowych dla dzieci i młodzieży”  gdyż słowo 

„….projektów….” w ust. 3 oznacza to samo co organizacja więc nie ma konieczności 

dodawania tego zapisu. Co do pozostałych poprawek Pani Anna Michnikowska nie wnosi 

żadnych uwag. 



Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący poddał pod głosowanie nad wniesionymi 

poprawkami do przedstawionego projektu .   

„Za” przyjęciem poprawki w § 2 ust.1 pkt 1 uchwały głosowało 14 radnych obecnych na 

sesji. 

„Za” przyjęciem poprawki w § 2 ust. 3 pkt 1  uchwały głosowało 14 radnych obecnych na 

sesji. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały po dokonanych poprawkach.   

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr IV/22/11 stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.  

 

g) zmiany uchwały Nr XXX/214/2009 RG w Kwilczu z dnia 25 września 2009r.   

Przewodniczący przeczytał projekt uchwały jednocześnie informując, że zmiana 

przedmiotowej uchwały polega na zmianie §2  który po zmianie otrzymuje następujące 

brzmienie: 

„Do reprezentowania Gminy Kwilcz w Stowarzyszeniu Lokalna Grupa Rybacka pod nazwą 

„Obra-Warta” wyznacza się Pana Stanisława Mannka – Wójta Gminy Kwilcz „ 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący poddał pod głosowanie przedstawiony projekt.   

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr IV/23/11 stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.  

 

h) sposobu ustalania cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności 

publicznej oraz za korzystanie z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej i 

powierzania Wójtowi Gminy Kwilcz uprawnienia do stanowienia o ich wysokości. 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały i zapytał radnych czy maja pytania i uwagi: 

-  Pan radny Kozubowski i zapytał czy forma tej uchwały jest właściwa? 

Pani Anna Michnikowska pokrótce przedstawiła, że projekt tej uchwały jest zgodny z 

zapisami ustawy. 

- Pan radny Sus zapytał kiedy Pan Wójt ustali te ceny i opłaty ? 

Pan Wójt poinformował, że do ustalenia tych cen i opłat niezbędna jest wiedza kierowników 

sal oraz dyrektorów i chciałby się z nimi spotkać i naradzić co do wysokości tych cen. 

- Pan radny Kozubowski zapytał czy wcześniej nie była już podejmowana taka uchwała? 

Odpowiedzi udzieliła Pani Anna Michnikowska informując, że rzeczywiście była 

podejmowana podobna uchwała ale dotyczyła „zasad ustalania cen” a ta przedmiotowa 

uchwała dotyczy „sposobu...”. 

Nikt z radnych nie wniósł dalszych uwag, przewodniczący poddał pod głosowanie 

przedstawiony projekt.   

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr IV/24/11 stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.  

 

Pan Przewodniczący ogłosił 10 minutową przerwę. 

Wznowienie obrad o godz. 14
00 

 



Pan Przewodniczący poinformował o przystąpieniu do omówienia i uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Kwilcz i budżetu Gminy Kwilcz na 2011r. 

Pan radny Korpik przypominał radnym, że uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Poznaniu otrzymali wcześniej i że tak opinia dotycząca Wieloletniej 

Prognozy Finansowej jest pozytywna ale z pewnymi uwagami wymienionymi w pkt.2 ( za 

zgodą radnych przedmiotowa  uchwała nie została odczytana). 

Pani Skarbnik złożyła stosowne wyjaśnienia do uwag w opinii Regionalnej Izby 

Obrachunkowej dotyczącej Wieloletniej Prognozy Finansowej i odpowiedziała na pytania 

radnych. 

Pan radny Kozubowski poprosił aby każdy z radnych otrzymał kserokopię Wieloletniej 

Prognozy Finansowej. 

i) uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kwilcz na lata 2011-2020. 

Przewodniczący odczytał i poddał głosowaniu omówiony projekt. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr IV/25/11 stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.  

Kserokopia Uchwały RIO w sprawie wyrażenia opinii o projekcie wieloletniej prognozy 

finansowej Gminy Kwilcz stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

 

ad.6 Uchwalenie budżetu gminy na 2011 rok 
       - Pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu w sprawie budżetu Pana Wójta 

        Przedmiotowe wystąpienie stanowi załącznik nr 16 do protokołu 
 

    - Pan Przewodniczący poinformował radnych, że otrzymali już wcześniej dwie opinie 

Regionalnej Izby Obrachunkowej: 

                      * dotyczącą uchwały budżetowej; 

                      *  o sfinansowaniu deficytu. 

Opinia o sfinansowaniu deficytu jest pozytywna a opinia o uchwale budżetowej ma pewne 

uwagi ale zostały one uwzględnione w autopoprawce. 

Kserokopie opinii stanowią załączniki nr 17 i 18 do protokołu. 

Pan Przewodniczący poprosił przewodniczących Komisji o odczytanie opinii dotyczących   

uchwały budżetowej wraz z autopoprawkami. 

Opinia Komisji samorządowo – oświatowej stanowią załączniki nr 19 do protokołu. 

Opinia Komisji finansowo-gospodarczej stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 

 

Pan Przewodniczący poinformował, że w związku z tym, iż obie te opinie były pozytywne to 

przed poddaniem pod głosowanie autopoprawki do budżetu, zostanie odczytany Plan Zadań 

Inwestycyjnych na 2011 rok. 

Przedmiotowy Plan stanowi załącznik nr 4 do uchwały budżetowej na 2011r. 

Pan Radny Kozubowski poprosił o ksero dla wszystkich radnych zaktualizowanego 

załącznika nr 4 ( Plan Zadań Inwestycyjnych na 2011r.) oraz załącznik nr 1 do Wieloletniej 

Prognozy Finansowej. 

Pan Przewodniczący odczytał z autopoprawki ogólne kwoty zmniejszenia i zwiększenia  

planu dochodów i wydatków, ponieważ komisje przyjęły przedmiotową autopoprawkę. 

Autopoprawka do projektu budżetu gminy Kwilcz na rok 2011 stanowi załącznik  nr 21 

do niniejszego protokołu. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący poddał głosowaniu autopoprawkę. 

 „Za” przyjęciem autopoprawki głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że autopoprawki zostały podjęte jednogłośnie. 

 



Przed przystąpieniem do uchwalenia budżetu gminy na 2011r. Pan Przewodniczący zapytał 

radnych o uwagi i wnioski do projektu budżetu – nikt z radnych nie wniósł uwag i wniosków. 

Przewodniczący odczytał i poddał głosowaniu omówiony projekt. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr IV/26/11 stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.  

 

ad.7. Wolne głosy i wnioski 

Przewodniczący rady poinformował o konieczności wyboru delegata do Rady Gminnej 

Pożytku Publicznego  - przedstawiciela Rady Gminy. Jako kandydatów podano radnych: 

– Dariusza Halasza ( nie wyraził zgody) 

– Grzegorza Korpika ( nie wyraził zgody) 

– Aleksandrę Stanisławską ( wyraziła zgodę) 

Przewodniczący Rady poddał pod głosownie wyboru Pani Aleksandry Stanisławskiej na 

delegata w Radzie Gminnej Pożytku Publicznego. 

„Za” głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 

 

Pan Przewodniczący poinformował, że uzyskał odpowiedz na pytanie zadane kierownikowi 

Zakładu Obsługi Mienia Samorządowego , ile wydatkowano środków na utrzymanie zimowe 

dróg w miesiącu styczniu, odpowiedz brzmi, że jest to kwota 7.500,00 złotych. 

 

Przewodniczący rady odczytał do wiadomości radnych treść wniosku Rady Rodziców 

Przedszkola „Pod Topolą” informując jednocześnie, że przedmiotowy wniosek zostanie 

przedstawiony na posiedzeniu Komisji finansowo-gospodarczej. 

 

ad.8. Zakończenie obrad. 

Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 15
10

 Przewodniczący Rady podziękował za udział i 

zamknął IV sesję rady Gminy Kwilcz. 

 

Protokołował        Przewodniczący obrad 

Barbara Konieczna      

                                                          Grzegorz Korpik 

 

Sprawdzająca protokół 

Mirosława Konieczna 

 

 

 

 

 

 


